

España rinde homenaje a su Patrona, María Inmaculada

Sin novedad

Comunicado Oficial

parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 6 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 6 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA FIESTA DE LA INMACULADA

En la última Carta Encíclica que el Vicario de Jesucristo dirige el 29 pasado mes de Septiembre a los cristianos de todo el mundo, invitando a acudir al patrocinio de la Santísima Virgen por medio del Santo Rosario, para que Ella nos proteja en las presentes tribulaciones, nos acordamos el Papa como la Santísima Virgen en multitud de circunstancias salvó a las naciones que, hallándose al borde de su ruina, acudían a implorar su protección.

Todo el que atentamente considere la historia de los pueblos cristianos dice el Santo Padre, puede discernir fácilmente la eficacia de la protección de la Santísima Virgen en los momentos de mayor tribulación. Cuando las herejías y el cisma trataban de sumergir en el abismo a la Iglesia, o cuando los turcos amenazaban con invadir los pueblos de Europa, postráronse los fieles con humildad y confianza a los pies de su madre celestial, y Ella vino en su auxilio deshaciendo el poder de los enemigos del pueblo cristiano. Nunca nadie, repite el Papa con San Bernardo, acudió con confianza y piedad a la Santísima Virgen sin que ella haya sido atendida en sus ruegos.

No desconfiemos, por consiguiente nosotros en la hora presente, por muchos que sean los males que afligen a la humanidad y especialmente a nuestra amada España. María es poderosa y nos salvará del abismo. Ella confiada y perseverantemente acudimos.

Nunca, es cierto, se vió la humanidad tan afligida y en tan universal peligro como en nuestros días. Sin embargo, dice el Santo Padre, no decaiga nuestro ánimo, ni perdamos la confianza y esperanza cristianas, pues en solo Dios se apoyan, Quien ha creado los pueblos y las naciones con su preciosa Sangre los ha redimido. Quien ha fundado la Iglesia para que fuera arca de salvación en el mar proceloso de la vida, y le prometió protección hasta el fin de los siglos, no ha de olvidarse de su obra. Quien ha preparado, podemos decir los españoles, al Generalísimo ha hecho revivir el espíritu del tradicional pueblo cristiano español, y desde el primer momento ha hecho sentir su mano protectora en la campaña de la reconquista patria, no nos dejará en el atoladero a la mitad del camino.

Confiemos pues en Nuestro Señor Jesucristo, e invoquemos el auxilio de su Santísima Madre constituyéndola Abogada y Protectora nuestra, para que es voluntad de Dios que todo bien nos venga por Marías.

† EL OBISPO DE CORIA

Regina pacis... ora pro milite... EL DIA DEL SEMINARIO

Crónica del Tebib Arrumi

No importa que las nubes se desgarran y el agua a torrentes inunde nuestros campos, y que nuestros soldados tengan que estar en la quietud máxima sin poder lanzarse a la conquista de sus afanes; mañana es día grande, es el día de los júbilos nacionales, y el tiempo no podrá impedir con todos sus torrentes que en los campamentos se estén haciendo ya los preparativos para celebrar la fiesta de mañana, porque la fiesta de la Inmaculada es el gran jubileo nacional.

Mañana es día grande, la Inmaculada Concepción, y aunque el tiempo se oponga, nuestras tropas, esa Infantería que es la substancia azul del nervio de España, que es razón de los triunfos, celebran la fiesta de su Patrona, aunque sea allí en las líneas avanzadas, donde están esperando para dar el salto sobre el enemigo. Ellos son la razón del triunfo, alma de leones en cuerpo diminuto...

Por fortuna, para España se ha levantado del todo su espíritu gigante; no hay miedo a la muerte, pero en la misa de mañana, cuando haya plegarias, todos los soldados de España honrarán la memoria de los caídos, y que están—como dice el himno de la Falange—presentes en nuestro afán.

Sanjurjo, caballero de España en todo instante, afanoso de la gloria, caído antes de que ésta se consiguiera para la Patria; Mola, el rector de nuestras victorias, y otros más, caídos vilmente asesinados por es-

tar al lado de España, por gritar viva España; los que cayeron en la guerra: Beorlegui, los Ortiz de Zárate, Bermúdez de Castro y toda la legión de los infantes, hijos de la Inmaculada, todos ellos fuertes pilares que han dado su espíritu a la época; todos los que llevan faja azul en memoria a su Patrona la Virgen Inmaculada; los que dieron su sangre gritando viva España, allá en tierras lejanas; los Godeu, ansiosos de la lucha, los Noreña, que pusieron su pecho al plomo cuando estaban a punto de tener que delinquir por ser a ello empujados, antes que pecar, Seguí, y tantos otros, castellanos, levantinos, catalanes, todos ellos por defender a España y a su Patrona.

Por eso recibirá mañana en la Misa la plegaria de la Infantería española, de España entera.

Infantería española; cuerpo de Estado Mayor; la retaguardia no pasará hogaño en la fiesta de la Inmaculada vuestro recuerdo por alto; sabe que en los hospitales hay muchos de vosotros que estais sufriendo por defenderla, y hasta los hospitales llegarán mañana las hijas de la Inmaculada para testimoniaros fe ciega en vuestros pasos, y cuando recemos mañana en la fiesta de María, diremos todos: «Stella Matutina; Regina Virginum, Consolatrix afflictorum, Regina pacis, Regina pacis, Regina pacis; ora pro milite». Ruega por los soldados de España, por todos los que por España luchan y triunfan y vencen; por tu gloria, por la salvación de nuestra Patria...

RIMAS Y RIPIOS

PLEGARIA

A tus plantas, Purísima María
rendida está mi Patria, en este día
en obsequio filial a tu pureza.
Escucha a la feliz España mía
que busca en tu reinado su grandeza.

Tú eres Reina de paz y de ternura
porque eres sin mancilla, Virgen Pura
y España, esta España desgarrada,
en guerra redentora de cruzada
contra todas las hordas del averno
que en loca desbandada
llegaron hasta aquí, desde el infierno
con furia de delirio,
—la España del martirio—
defendió, contra todos, la primera
el triunfo virginal de tu bandera.

Y formando legiones
los infantes de España y de sus glorias
han escrito tu nombre en sus pendones
y a tu amparo consiguen sus victorias.

Por eso, Virgen Pura, Inmaculada,
Reina y Madre de paz y de ternura:
libra a mi España de la noche oscura
de esta guerra de muerte y de cruzada.

JAVIMAR.

Delbós a Varsovia y Bucarest

El Comité de no Intervención

Las respuestas, en el fondo, son positivas

Londres.—Tras un breve pausa, al mediodía reunióse nuevamente ayer por la tarde la Comisión de no Intervención para continuar el debate de las contestaciones recibidas de ambos partidos españoles.

En la sesión de la mañana coincidieron los delegados de las naciones que forman el Comité de las respuestas dadas por ambos partidos son en el fondo positivas.

Llega Delbós a Bucarest

Bucarest.—A las once de la mañana ha llegado Delbós.

El partido nacional ha tomado el acuerdo de no estar representado en ningún acto en honor del ministro francés.

Nos hallamos en la Festividad más señalada de la Virgen María, que celebra España entera con sus mejores gases y su más alta devoción: el Patronazgo de esta nación mariana. Extendido, además, a la gloriosa Infantería española—brazo y corazón de la Patria—y al Cuerpo de Estado Mayor—cerebro director de las grandes gestas hispanas—para poner bajo su especial protección los factores vitales de su grandeza.

Este día señero gana en nuestra Diócesis notable valoración. Su Seminario—plantel donde se inician y se forman los futuros sacerdotes, continuadores de la misión salvadora de Jesucristo—tiene a la Inmaculada Concepción por protectora. A más, el noble y cierto de su santo varón, antecesor inmediato del actual Prelado en la Sede diocesana, señaló la Festividad de hoy como la más adecuada para la celebración del Día del Seminario. Dedicatoria subrayada por nuestro amadísimo Pastor, con palabras tan claras y sencillas como las empleadas para exponer el motivo de aquella vinculación:

«Para la Virgen María el privilegio singularísimo de su Inmaculada Concepción es la primera gracia que recibe del Señor... El día que un jovencito, guiado por el Espíritu Santo, traspasa por primera vez los umbrales del Seminario, es también para él día de santificación y de gracia».

Semejanzas de misiones augustas. María llevando en sus entrañas la redención de la Humanidad. Los sacerdotes, aplicando a las almas las medicinas precisas para que no sea ese el sacrificio del Calvario.

Aunque el Prelado, que felizmente nos dirige, se extiende en oportunas consideraciones que clarifican a perfección su pensamiento, basta la comparación transcrita para justificar la elección de la fecha.

Nuestra Diócesis, a nadie se le oculta, es muy pobre y su población muy densa. Serios problemas de orden económico hacen peligrar con frecuencia los mejores intentos y, a veces, los impiden. Los años azarosos que acaban de quedar sepultados, agravaron la situación que, por otra parte, en el terreno material persiste por circunstancias que no es del caso reseñar. De aquí, que aquella labor emprendida ha dos años por un grupo de personas—dilectas Hijas de María y como tales a su modo protectoras del Seminario—tropiece con mayores dificultades. En este caso, el transcurso del tiempo no ha remediado el problema, sino al contrario. Claro está, que por tratarse de espíritus fuertes, persisten en su empeño con mayor energía y entusiasmo, bajo la paternal dirección y el acertado consejo del Prelado.

Comportamiento ejemplar que debe despertar en todos los fieles un legítimo afán de su eración que, además, está al alcance de cualquiera. El timón en buenas manos, al resto nos queda un papel bien sencillo: cooperar a su obra atendiendo sus indicaciones.

Así, hoy, dejando tarjeta de generosidad en las bandejas de la colecta que pasarán por delante de cuantos concurren a los templos, en cumplimiento de la obligación de oír la Santa Misa en día festivo. Y siempre, pensando que en Coria existe un centro dedicado a preparar sembradores—jaquellos que tanto pedía Javier, el apóstol de las Indias, Santo español de primera magnitud—que si bien precisa de vocaciones, necesita medios para poderlas cultivar.

«Sin Seminaristas, no hay Sacerdotes y sin Sacerdotes no hay religión», ha dicho nuestro celoso Obispo. Afirmación que tiene una consecuencia bien evidente: la necesidad del Seminario. Y de ella, la urgencia de allegar fondos para sostenerlo.

Esto es lo que se busca con la colecta de hoy, que llama a tu bolsillo, católico, con el apremio de un deber diocesano irrenunciable.

El Pontífice recibe en audiencia al Jefe del Gobierno de Yugoslavia

Stajavinovich visitará Alemania en la segunda quincena del próximo Enero

Los japoneses a las puertas de Nankín

Nueva línea aérea

Buenos Aires.—En breve llegará a esta capital la escuadrilla aérea italiana Scapani.

Se va a establecer una línea aérea entre Roma y Buenos Aires con escala en Cabo Verde.

Hitler visita al general Ludendorff

Berlín.—La recaudación obtenida en la colecta del día de la Solidaridad Nacional alcanza la cifra de 7.964.202 marcos, esto es, un cuarenta por ciento más de la obtenida en 1936.

El Führer Cancellor ha visitado esta mañana al general Ludendorff.

La gravedad en el estado del ilustre enfermo no ha desaparecido y desde luego se teme un funesto desenlace.

El presupuesto de Hacienda francés

París.—Ha sido aprobado el presupuesto de Hacienda en la sesión celebrada ayer por la Cámara.

Importa 23.326 millones de francos o sea el 45 por 100 del presupuesto general del Estado.

Sólo para atenciones de la Deuda y amortización de intereses se destinan 19.000 millones de francos.

Los disturbios de Palestina

El Cairo.—Siguen en Palestina los disturbios provocados por elementos árabes, si bien se trata ya de actos de terrorismo realizados por grupos aislados y que gradualmente van eliminando las tropas del Gobierno.

González Peña irá a París para plantear en el seno de la U. G. T. las disidencias de esta organización en la España roja

Barcelona.—González Peña, el director de Bancos, secretario de la U. G. T. actualmente en Oslo, después de haber asistido a la conmemoración del XX aniversario de la revolución en Moscú, irá dentro de unos días a París, donde asistirá a una reunión internacional a fin de examinar las divergencias suscitadas entre la pandilla de atacadores que siguen y la de Largo Caballero, en el seno de la U. G. T.

La duquesa de Guisa en Sevilla

Sevilla.—Llegó la duquesa de Guisa, quien esta mañana mismo ha visitado a los infantes don Carlos y doña Luisa.

Un rasgo de las empresas de cines de Salamanca

Salamanca.—Las empresas de todos los cines y teatros de la localidad han acordado entregar el importe de la recaudación que obtengan hoy en taquilla para la suscripción del «Aguinaldo del Soldado».

Además enviarán un donativo de 1.000 pesetas a la Cruz Roja Española.

Mueren de hambre bastantes personas

Toulouse.—Por un evadido de la zona roja se sabe que en algunos pueblos de la provincia de Barcelona la carencia de alimentos alcanza tales proporciones que se han registrado muertes de muchas personas motivadas por el hambre.

Sólo se facilita leche a los niños menores de 14 años e incluso se ha tenido también que restringir a éstos.

La Diputación de Huelva trabaja

Huelva.—La Diputación ha celebrado reunión ayer para examinar la labor que ha desarrollado desde que la capital fué liberada.

Se llevan construidos más de 400 kilómetros de carreteras por un

Cría cuervos...

Barcelona.—«La Gaceta» publica un decreto del ministro de Instrucción, dando cuenta de que algunos profesores de Universidad no han cumplimentado la orden del Gobierno de ocupar sus cátedras, por lo que se les considera dimitidos en sus funciones.

Entre ellos figuran Américo de Castro, José Ortega y Gasset, Sánchez Albornoz, Niceto Alcalá Zamora, Luis Zulueta, Alfredo Mendizábal, Ramón Prieto, Bances, Pérez Buscamente y Recasens Siches.

La Diputación de Huelva trabaja

Huelva.—La Diputación ha celebrado reunión ayer para examinar la labor que ha desarrollado desde que la capital fué liberada.

Se llevan construidos más de 400 kilómetros de carreteras por un

valor aproximado de doce millones de pesetas y ahora se construirán 120 más.

Todo esto se ha realizado sin ayuda económica del Estado.

Barcelona.—González Peña, el director de Bancos, secretario de la U. G. T. actualmente en Oslo, después de haber asistido a la conmemoración del XX aniversario de la revolución en Moscú, irá dentro de unos días a París, donde asistirá a una reunión internacional a fin de examinar las divergencias suscitadas entre la pandilla de atacadores que siguen y la de Largo Caballero, en el seno de la U. G. T.

Sevilla.—Llegó la duquesa de Guisa, quien esta mañana mismo ha visitado a los infantes don Carlos y doña Luisa.

Salamanca.—Las empresas de todos los cines y teatros de la localidad han acordado entregar el importe de la recaudación que obtengan hoy en taquilla para la suscripción del «Aguinaldo del Soldado».

Además enviarán un donativo de 1.000 pesetas a la Cruz Roja Española.

Toulouse.—Por un evadido de la zona roja se sabe que en algunos pueblos de la provincia de Barcelona la carencia de alimentos alcanza tales proporciones que se han registrado muertes de muchas personas motivadas por el hambre.

Sólo se facilita leche a los niños menores de 14 años e incluso se ha tenido también que restringir a éstos.

Huelva.—La Diputación ha celebrado reunión ayer para examinar la labor que ha desarrollado desde que la capital fué liberada.

Se llevan construidos más de 400 kilómetros de carreteras por un

Plasencia al día

¡INMACULADA!

Siempre fué esta actividad religiosa una gran fiesta de españolísimo sabor. No en vano era la Purísima Patrona, Excelso del Arma de Infantería, que se compeñaba con Ella de tal forma, con tal fervor, patriotismo y entusiasmo, que todos los años—a la vez de constituir una manifestación de fe nacional—acreditaba ser una espléndida gala de los infantes del glorioso Ejército. Para honra y prez del mismo, ciertamente.

Aquella exteriorización tradicional de las creencias militares, civiles y eclesiásticas, sufrió un sensible enfriamiento estos últimos años, por razones de todos conocidas; más glacial en un plebiscito ignominioso, seguido de un perentorio de tolerancia, con cierre de un vergonzoso conato de repetición de aquella primera lamentable etapa, frustrado por fortuna con el golpe de gracia—que tan poca le está haciendo a ellos—dado por el Movimiento salvador de España.

Hoy vuelve pujante, libre de trabas laicas y amenazas masónicas, la manifestación de fe mariana del elemento civil y militar en el día de la Pura. Los soldados españoles van a misa, en ese día de esplendor del orbe católico, si no de gala material como en tiempos, porque la dureza de la época no lo permite, si con las galas espirituales de la firmeza en el triunfo y la confianza en Dios, ¡que esas sí que visten adornan y deslumbran a los ojos del mundo, acentuando la marcialidad del paso y aguçando la pujanza de la nación inmortal, cuna de sabios, raza de héroes, crisol de misioneros y orgullo de conquistadores!

Espejo del que se valieron países amantes de sus glorias para buscar un buen parecer, mirándose en la luna de sus grandezas. Porque no ignoraban la resplandidez de su origen cristiano; nervio de los pueblos a quienes no aquilaron los reveses de fortuna; que sobrevivieron a sus desventuras, en los naufragios sociales, sostenidos a flote únicamente por los salvavidas de las creencias religiosas, contra los que nada pueden el oleaje encrespado del secularismo ni la tempestad de las pasiones marónicas, siempre en acecho para asestar el golpe al catolicismo; fallido en todo momento, porque el Anti-Cristo no puede nunca vencer a Cristo, al cual que la Anti-España jamás prevalecerá sobre la España gloriosa de los eternos luminosos destinos.

La Purísima Concepción es el emblema protector y maravilloso talismán que inunda de devoción a la Patria y, bajo su patrocinio, enaltece, conserva y vigoriza a nuestra valerosa infantería. Los que se honran perteneciendo al prestigioso Cuerpo o Arma y los que admiramos al mismo desde fuera del recinto de sus grandezas, unamos nuestros corazones para amarla, expresando nuestro júbilo en actos de fervor patriótico y piedad cristiana, en homenaje sentidísimo, íntimo, emocionante, rindiéndole el tributo de nuestras

plegarias en aras del perfeccionamiento de nuestras posibles virtudes, ¡Inmaculada!

Invoca Infantería española, que puso la enseña de la Patria a los pies de la celestial Patrona; Ella concede con su patrocinio al Arma tantas veces glorificada, la Gran Cruz Laureada más codiciada y valiosa.

ANGEL ROSADO ACUÑA

EN LA CATEDRAL

Con motivo de la festividad del día, en la Santa Iglesia Catedral se celebrará una solemne Misa de Pontifical, a las nueve y media de la mañana.

Las amplias naves de nuestro primer templo, se verán repletas de fieles que, como de costumbre en solemnes ocasiones análogas, desean asistirse a las mismas con la natural satisfacción.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — María Luz Marín García, hija de Severino y Crispula; calle era de la Estación.

Rafael Jesús Torres Anroyo, hijo de Rafael y Elvira; calle de Alejandro Maljás núm. 34.

Lorenzo Prieto Lozano, hijo de Tomás y Narcisca; Barrio del Cristo de las Batallas, 85.

Francisca Rodríguez Iglesias, hija de Demetrio y Antisa; Puerta de Coria, 27.

Fuenciones. — Dámas Sánchez Marrocho, a consecuencia de senectud.

Cecilio Prieto Vega, de explosión de un petardo.

Angel Fernández Valer, de tuberculosis intestinal.

SENTIMIENTO

En nuestra sección demográfica hemos anotado por fallecimiento hace unos días; y hoy se nos presenta nueva sensible ocasión, el nombre de don Julián Serrano Herrero y el de don Angel Fernández Valer, inausurtables de esta plaza; si bien el segundo no lo era ya en los últimos tiempos, viviendo en otra actividad. Ambas muertes han sido sentidísimas, viéndose muy concurridos los respectivos entierros, por sus numerosos amigos y conocidos.

Al del señor Valer—como miliciano y sargento—asistieron las Milicias.

Reciban sus familias nuestro pésame.—CORRESPONSAL.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharas de



Suscríbese a EXTREMADURA

En Tetuán se celebra una manifestación de protesta contra los manejos del Frente Popular francés y de adhesión al Caudillo

La situación en Madrid es desesperada, pero en la embajada roja de París, por el contrario, se sale a banquete por día

Tetuán, 7.—Ha tenido lugar una imponente manifestación espontánea en la que tomaron todas las clases sociales y numerosísimos elementos marroquíes, para protestar de los manejos del Frente popular de la zona francesa y para reiterar su adhesión al Generalísimo Franco y al representante de España en Marruecos, alto comisario, don Juan Beigebler.

La manifestación ha sido una de las más importantes que han tenido lugar en la capital de protectorado, tanto por la multitud de marroquíes que en ella figuraban, como por el entusiasmo y el orden que reinó durante su recorrido.

Se destacaron comisiones que pasaron al Palacio de la Residencia para cumplimentar al alto comisario, quien las recibió en el Salón Árabe, acompañado de las autoridades principales. Los representantes del pueblo musulmán hicieron saber al alto comisario su indignación por el complot últimamente descubierto en Tánger, precisamente por los mismos moros, tan amigos de España.

Su excelencia agradeció estas demostraciones de adhesión, fervorosa del pueblo musulmán y prometió transmitir al Jefe del Estado tanto la protesta de la población de la zona de Marruecos como sus fervientes y sinceras pruebas de cariño.

Por coincidir este acto con el aniversario de la elevación al cargo de Alto Comisario, su Excelencia fue felicidísimo por todas las comisiones y agradeció con verdadera emoción sus testimonios de adhesión, haciendo votos por la felicidad de Marruecos y por su Jefe, Muley Ben Hassan.

LAS SUBSISTENCIAS EN MADRID

Salamanca, 7.—A continuación damos las listas de precios corrientes en Madrid:

Una taza de café Malta 0'80 pesetas; carne de mala p. burro, 7 y 8 pesetas kilo, carne, 17 ptas. el kilo; marañón 3'30 una; col, 3 o 4 pesetas; una pastilla de Jacobo Heno de Pravia (contrabando), 3'75; huevos, 27 pesetas docena; jamón 45 pesetas kilo.

BUENA VIDA EN LA EMBAJADA ROJA

París, 7.—En la Embajada roja de esta capital, continuamente se dan banquetes. Los lacayos van de calzón corto y ha habido día que solo en ostras se han gastado doscientos francos.

EL ESPÍRITU RELIGIOSO DEL PUEBLO

Salamanca, 7.—Una noche de los primeros días de noviembre último, los rios y torrentes todos de la parte alta de Pallares, partido judicial de Sort, experimentaron una enorme crecida que ocasionaron destrozos e inundaciones, refugándose los vecinos de este último en el vecino de Valencia de Anés, muy bien situado. Coincidiendo con el enorme diluvio, se produjo una explosión general de religiosidad, ya vez contenida en algunos durante el reinado del ateísmo destructor. En el pueblo de Son de Pino no cesaron durante cuatro horas de voltear las campanas de la torre del edificio de su iglesia, mientras los vecinos todos en el interior, contritos y apenados, confesaban sus culpas e invocaban a los santos, especialmente los más populares, como San Antonio, Santa Bárbara, etc.

En Valencia de Anés, la reunión

era más numerosa, de lo había añadido el pueblo más importante de la comarca, que además, hoy cuenta con bastantes carabineros y algunos policías con sus respectivas familias. La iglesia de Valencia de Anés hubiera sido insuficiente para contener tanta gente. Algunas voces insinuaron la necesidad de una operación pública. Muchos dudaron un poco, seguramente oyendo los golpes que habían dado a todas las imágenes al destrozarlas. Los carabineros y policías se encontraron en una situación un poco angustiosa; pero inmediatamente se oyeron muchísimas voces de «Por la señal, etc.», y se rezaron seguidas varias partes del Rosario.

Cuando pasó el temporal, carabineros, policías muchísimos milicianos, aparecieron no recordar aquella noche nefasta y continuaron su diabólica persecución de todo lo que representa idea de orden o de religión.

PARA FINES BENEFICOS

Méjilla, 7.—Los empresarios del Cine Perelló participaron al general Alvarez Arenas el acuerdo de dicha Empresa de destinar los beneficios que se obtengan de su local, durante los días 6, 7 y 8 del corriente mes, para las suscripciones «Abrigo del Soldado», «Asistencia Social Musulmana» y «Aguinaldo del Combatiente».

El general ha expresado su agradecimiento a los citados empresarios por su generoso rasgo.

LA FIESTA DEL RAMADAN

Méjilla, 7.—El domingo toda la población de Méjilla se acogió de una forma cordial y paterna a la gran fiesta musulmana de la terminación del Ramadán. Al comienzo de la Pascua todos los edificios, lo mismo oficiales que particulares, estaban adornados con colgaduras

ACADEMIA GUARDIOLA

PREPARATORIA: OPOSICIONES CORREOS
ABIERTOS CURSOS DE ESTUDIOS PARA CUERPO
: : TECNICO Y PARA CUERPO AUXILIAR : :
Calle Sánchez, núms. 7 y 9. CACERES
NOTA.—Las señoritas forman grupo independiente.

Contra el grave problema del encarecimiento de la vida

Se hará una revisión de precios de los artículos en venta

El excelentísimo señor gobernador general del Estado, en oficio fecha 27 de noviembre último me dice lo que sigue:

«Excelentísimo señor: Interin se dictan las disposiciones oportunas que encaucen, resuevan con carácter definitivo el grave problema del encarecimiento de la vida, al que hay que poner término radicalmente, por ser postulado de la Nueva España y fíame propósito de Caudillo, se hace preciso que la vigilancia en el precio de los artículos, en todos sus aspectos y clases, constituyan una constante preocupación de las autoridades, para que cada una, dentro de sus facultades y atribuciones, ponga como a éste, evitando las anomalías y desbarajustes en que se debaten las provincias del territorio liberado.

A este fin, y teniendo muy presente cuanto se ha legislado sobre tan importante problema, legislación vigente con la que se persiguen los mismos fines arriba enunciados, llamo a atención de V. E. de modo especial para que, teniendo dichas disposiciones muy presentes, exija su más exacto cumplimiento, imponiendo las sanciones máximas a que le autoriza el párrafo tercero de la Orden de 19 de noviembre de 1936, de este Gobierno general, sin contemplaciones de ninguna clase; siempre, claro es, dentro de la más estricta justicia y acudiendo a mi autoridad, como superior jerárquico, en cuantas consultas estime necesarias para el mejor servicio; bien entendido que es su autoridad la primera que debe corregir las anomalías que en las provincias existan y poner los medios para solucionar los problemas de la misma, recurriendo, en los que precise, de la asistencia de mi autoridad. Como medidas rápidas a implantar para llevar a cabo lo anteriormente expuesto, deberá adoptar las siguientes:

- 1.ª Que por la Junta provincial de Abastos que preside y bajo su responsabilidad directa e inmediata proceda a revisar todos los precios existentes en artículos de venta de tales clases, adaptándose a los que regían sobre los mismos en 18 de julio de 1936, labor que verificarán sobre documentación debidamente probada y en los que no admitirá o aumento sobre los mismos más que los expresamente autorizados por la Junta Técnica del Estado Español.
- 2.ª Obligar a los comerciantes y almacenerías a tener expuestos al público una lista de todas las existencias y artículos que posean.
- 3.ª Obligar asimismo a los que anteriormente se enumeran a que sobre los artículos y de modo que no deje lugar a dudas figuren los precios de los mismos para evitar fraudes y engaños.
- 4.ª Imponer en toda venta o transacción que se verifique faciliten los comerciantes, industriales o almacenistas FORZOSAMENTE factura de la venta indicando claramente el artículo para que la fiscalización pueda realizarse, ya que la práctica ha venido a demostrar que es éste uno de los medios de que se valen para burlar el cumplimiento de la Ley.

Procederá a su exacto cumplimiento por ser de vital importancia para la vida ciudadana.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos, encareciendo muy especialmente al comprador, procure hacer que se cumpla cuanto queda ordenado; y, si no fuera atendido, denunciará a mi autoridad la infracción para proceder, una vez debidamente comprobado, a imponer al comerciante que así obrare la máxima sanción.

Caceres, 6 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

El objeto de ello es sólo por ganar tiempo y que quede legalmente justificada la Federación, para así darse en el punto de obligatoriedad de pertenecer a una Sociedad a los cazadores y pescadores, según nuestro último Boletín enviado.

Del Reglamento recibirán copia para en él hacer las modificaciones que hubiere lugar, según su criterio.

Es de sumo interés la urgente contestación que, como siempre, esperamos de ustedes, en beneficio nuestro.

Suyo afectísimo. El presidente P. A., FELIPE ARROYO.

Caceres, diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El secretario J. FLOREANO.

«La juventud sigue trazando de manera energética la senda de los grandes ideales del Movimiento, que son: unidad, fortaleza y grandeza de España»

PERDIDA

De un reloj de pulsera de señora desde la Avenida de Portugal nº 12 Santa María.

Se gratificará a la persona que haya encontrado y lo devuelva a Avenida de Portugal, número 12, la señorita Juana Merin Jimeno.

Se ceden

tierras en Calera de Rubia (Almería), para 350 ovejas y desde primer día de Enero para 200 vacas. Razón, Nueva, 7, Badajoz.

Suscríbese a

EXTREMADURA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Tiene su domicilio
Plaza de la Concepción, 11, 2.º

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de Lucas Boticario Cañaverla (Caceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.

Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10- Teléfono 199

DE CINEGETICA

La Federación Nacional

La Directiva de la Sociedad de Cazadores de esta capital tiene hoy una nueva satisfacción que da origen a sus componentes, sino también a todo aquel que, siendo aficionado, no se encuentra en sus filas, por tibieza o apatía.

Desde su toma de posesión se ocupó esta Directiva de cuestión tan importante cual era el logro de la apertura de la veda en la actual temporada, cosa que se consiguió merced al interés y decisión de la Central en Burgos, juntamente con el trabajo siempre de Cáceres que trabajó siempre la de Cáceres.

Hoy es problema de no menor interés la Federación Nacional de Caza y Pesca, obra magnífica cuyas ventajas y detalles se darán a conocer debidamente por esta Directiva. Baste saber que sus bases están aprobadas por el excelentísimo señor Gobernador General del Estado y que sus Estatutos pronto empezarán a regir, por lo que pedimos a todo buen aficionado se apresure a causar alta en la nuestra (ya federada), en evitación de los mayores gastos de ingreso, una vez empezado a regir por los Estatutos generales de las sociedades federadas.

A continuación, y para terminar, copiamos la carta recibida últimamente en esta Secretaría, muy inequivoca de la situación de nuestros trabajos:

«Burgos, noviembre de 1937. Señor presidente de la Sociedad de Cazadores de Cáceres,

Muy señor nuestro: Próxima la aprobación del Reglamento de la Federación por el excelentísimo señor Gobernador del Estado, cúmplices indicarle que, como sabrán, ha remitido certificado de acta de constitución de la misma en el espacio de los ocho días siguientes a la aprobación de los Estatutos.

Para ello, nos es necesario, por el momento, nos pongan ustedes una carta autorizando a representar a la Federación Nacional de Caza y Pesca de la España liberada, a la Junta Directiva de la Sociedad de Cazadores de Burgos y su provincia, para que en la junta general que ha de celebrarse el próximo mes de enero sea nombrada la verdadera Junta directiva de la Federación.

El objeto de ello es sólo por ganar tiempo y que quede legalmente justificada la Federación, para así darse en el punto de obligatoriedad de pertenecer a una Sociedad a los cazadores y pescadores, según nuestro último Boletín enviado.

Del Reglamento recibirán copia para en él hacer las modificaciones que hubiere lugar, según su criterio.

Es de sumo interés la urgente contestación que, como siempre, esperamos de ustedes, en beneficio nuestro.

Suyo afectísimo. El presidente P. A., FELIPE ARROYO.

Caceres, diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El secretario J. FLOREANO.

«La juventud sigue trazando de manera energética la senda de los grandes ideales del Movimiento, que son: unidad, fortaleza y grandeza de España»

PERDIDA

De un reloj de pulsera de señora desde la Avenida de Portugal nº 12 Santa María.

Se gratificará a la persona que haya encontrado y lo devuelva a Avenida de Portugal, número 12, la señorita Juana Merin Jimeno.

Se ceden

tierras en Calera de Rubia (Almería), para 350 ovejas y desde primer día de Enero para 200 vacas. Razón, Nueva, 7, Badajoz.

Suscríbese a

EXTREMADURA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Tiene su domicilio
Plaza de la Concepción, 11, 2.º

Anécdotas y pensamientos

Eran los primeros meses de 1804. Aunque todavía no emperador, era como de Francia, y pronto lo se- gundo del mundo, y ya primer consul, Napoleón Bonaparte; un Borbón, príncipe de Condé, duque de Enghien, residía en Ettenheim, sujeción de Baden, casi fronterizo a Francia.

Temió Napoleón que aquel Borbón conspirara y sus temores, el querer demostrar a Europa que él tanto como un Borbón valía, le hizo ordenar a trescientos dragones que trajeran desde tierra extranjera, al joven príncipe, que fué conducido al castillo de Viéennes, donde siete meses por Napoleón nombrados, si- tuaron un tribunal, sin permitir al duque que nombrara defensor, ni siquiera que se le dejara hablar con el primer consul, a lo que demostró bajo palabra de honor que no había conspirado, condenaron al joven Borbón a morir arcabuceado.

A la una de la madrugada del 20 de marzo de 1824, se leyó la sentencia, pidió el condenado que le asistiera un sacerdote y se le negó, diciendo Pelé, uno de los jueces: «Pero, ¿es que quieres morir como un capuchino?»

El duque hizo un movimiento de indignación; pero no contestó.

Ya en los fosos del castillo de Viéennes, el joven preguntó si entre los oficiales y gendarmes habría alguno que quisiera prestarle el último servicio; el teniente Noirot se adelantó. Habló con el príncipe en que baja unas palabras y después, dirigiendo a Noirot unas tijeras, se

cortó un rizo de sus cabellos, se quitó una sortija del dedo, lo envolvió todo en un papel y, dando el paquete a Noirot, le dijo: «Haced llegar esto a mi amada, Carlota de Rohan. Os lo pide y ruega un moribundo.»

Después el príncipe oró unos momentos y se colocó frente al pique armado. El que lo mandaba, como era noche oscura, como un farol cerca del príncipe. Después gritó: «¡Fuego!» Sin proférer palabra alguna cayó muerto, como herido por un rayo. Lentas, en el reloj del castillo, resonaron tres campanadas. Eran las tres de la madrugada de 20 de marzo de 1804.

Perpetrada la ejecución, a galope tendido salió Huellin, el que presidió el consejo, a dar cuenta a Napoleón, que estaba en su palacio de la Nalmajson. Napoleón, al recibir la noticia, dijo: «Está bien.» Después en Santa Elena, en su testamento, se atribuyó a él solo el pensamiento y la ejecución de aquel horrendo hecho.

Los dos más grandes historiadores, y son muchísimos los que se ocuparon de Napoleón, Thiers y Lamartine, no obstante ser el primero en su libro «El consulado y el imperio de Napoleón», panegirista, le recrimina por la muerte del duque de Enghien. Lamartine dice: «La frase «está bien», por Napoleón pronunciada era la satisfacción y el aplauso que el asesino se daba a sí mismo, por haber perpetrado el asesinato.»

JOSE IBARROLA

Contra una maniobra más de los rojos

Llega hasta nosotros la noticia de que en Tánger circulan con afectada reserva unas hojas sin pie de imprenta, pero autorizadas al parecer con un grabado del yugo y las flechas en que bajo la silueta del Peñón de Gibraltar se trata de excitar al patriotismo de los españoles haciéndoles ver la necesidad de que se plante la histórica cuestión relacionada con dicha plaza inglesa.

Ponen en circulación estas hojas los rojos que viven en Tánger y los rojos que a esta ciudad internacional se acogen desde la España roja. La intención que se persigue no puede ser más venenosa, perfectamente de acuerdo con la consigna general de crear suspicacias cuando menos y a ser posible algo más en el ambiente internacional respecto a la España de Franco.

Ante maniobras semejantes hemos llamado más de una vez la atención de las gentes de buena fe y buen sentido. A ellas volvemos de nuevo para que no caiga nada en la injustificable candidez de servir de instrumento a la desalmada pibardía de los de siempre. Sepan todos, pues, a qué atenerse sobre esas hojas que no son otra cosa que una pífida falsificación de patriotismo.

¿Qué haces para la guerra? Frentes y Hospitales te reservan un sitio de honor para que cumplas tu deber de española.

Junta Auxiliar del Gobierno Civil

Movimiento de prendas del Almacén Obrero en el mes de noviembre último:

ENTRADAS

Existencias en 31 de octubre anterior, 23.419 prendas; donativos recibidos, 451 ídem; prendas confeccionadas adquiridas por la Junta, 446 ídem con material de la Junta, bajo la dirección de la profesora de Labores de la Escuela Normal, en colaboración de todas las clases sociales de la capital y provincia, 5.490. Total entradas, 29.806 prendas.

SALIDAS

Al Regimiento de Arce, 3.208 prendas; a la Cruz Roja, para hospitales de Cáceres y provincia, 2.648; a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 1.827; a fuerzas expedicionarias y auxilios, 395. Total salidas, 8.078 prendas.

RESUMEN

Suman las entradas, 29.806. Idem las salidas, 8.078. Existencias para el mes de diciembre, 21.728 prendas. Cáceres, 30 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Avicultores: Dispongo de grandes existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, mejilla, Anillas de calulúide y aluminio para marcar aves. Recomiendo ensayen mi preparado pienso completo «Ponedoras» Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2, Valladolid.

ASUNTO

de porvenir para personas bien relacionadas. Solicitudes con referencias al Apartado 297, Sevilla.

Se venden en Navacóncejo (Cáceres), dos vacas suizas, buenas y próximas a parir. Para tratar con su dueño, don Pedro Torres Díaz, en dicho pueblo. Informará don Manuel Merino, Palacio de la Isla, Plazuela de la Concepción, número 2, Cáceres.

Se ofrece joven para oficinas o cargo análogo, horas libres; modestas pretensiones y buenas referencias. Razón, en esta Administración.

Propague EXTREMADURA



Incansablemente tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormente tomaremos a tiempo dos tabletas de

Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MÓDICOS. Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

Para Bocadillos La Mallorquina. Gustar los bocadillos sorpresa y probar Viena a la mallorquina jamás así, jamás York, salchichón como y suagras. Precio: 3'40 y 3'70. Vienen rutilos profetas, pastel suizo. Vienen de San Jorge sus actividades de tal cosa. Gen. de España. D. de España.

Ultramarinos, Loza y Cristal Rufino Rubio Rosado General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 26

DEPORTES El encuentro de fútbol del domingo en Malpartida de Cáceres

El encuentro de fútbol, que había despertado bastante expectación en la afición malpartideña, no pudo celebrarse el anterior domingo a causa de la festividad religiosa del día, y si, como posteriormente se anunció, tuvo lugar el domingo último.

No hubo saque de honor ni colecta, porque surgieron dificultades ajenas a la voluntad y entusiasmo de los organizadores; mas ello no fué obstáculo para que se celebrara el partido, que resultó emocionante e interesante, por la clase de jugadores que contendieron.

A las dos y media de la tarde, animados por un día espléndido y lleno de sol, comenzó la caravana de aficionados que se dirigían al ya célebre campo de la Sociedad.

Militares y paisanos, en noble hermandad, acudían contentos a presenciar el encuentro.

Llegada la hora, y a las órdenes de Cipriano García, que llea los equipos de la siguiente forma:

Nacional. — Sanz (En el segundo tiempo «Ché») Toledo y Puig; Alonso, Carrasco y J. San José; Esteban, Picón, Rueda, Ruiz y Díaz.

Imperio. — Álvarez II, Meira y Suárez; Moreno, Pérez y Álvarez I; Valle, González I, González II, Hurtado y Funes.

Corresponde sacar el esférico a los nacionales y el juego es a terno, sin que se precise el dominio de ninguno de los dos bandos, porque si Rueda efectúa una avanzada sus rivales le imitan, mas estos avances son cortados a tiempo y no tienen consecuencias.

(Los simpáticos «chicos» locales vienen a presenciar el encuentro al campo redoble de tambores y cornisa, al mando de su experto jefe, camarada Juan Pedrera.)

Una rápida incursión de los «imperiales», cuyo remate es el primer «goal» de la tarde, marcado por González II. (Aplausos.)

Los «nacionales» se animan y pelean lucidamente. Estos logran llegar, en una interesante jugada, a la meta de Álvarez, que logra parar; mas le esquivan el esférico, y no pasa nada, porque interviene Suárez y Meira en segunda.

Se va animando el juego por momentos; los «chicos» de Rueda avanzan, sin lograr entrar en terreno peligroso y lo mismo les ocurre a las huestes de Pérez.

Anotamos una oportuna parada de Álvarez, sucediéndose las jugadas a terno, sin que por esto carezcan de emoción, puesto que el numeroso público que rodea el campo apauca con interés y entusiasmo a los «nacionales» como a sus favoritos.

Se castiga un «corner» a los del «Imperio» y Álvarez interviene en una formidable parada que se aplaude.

Pérez se destaca dando juego a los suyos y despejando curiosamente los momentos de peligro.

Le imita San José, que está haciendo un juego adornado y matemático

Y, tras un rápido dominio de los «imperiales», González vuelve a marcar para los suyos el segundo «goal», terminando minutos después el primer tiempo.

Comienza el segundo tiempo con presión de los «nacionales», que razonadamente quieren desquitarse del 2-0 que le han adjudicado sus rivales. Mas también se animan los del «Imperio» y logran llegar hasta la meta de «Ché», que se luce en una

formidable parada; seguidamente hace otra regular.

Suárez interviene con la maestría de veterano jugador. Pérez despeja bien y Álvarez hace una parada maestra.

Álvarez I interviene bien; pero nosotros notamos que su juego es un poco brusco. «Ché» se luce en otra parada y el público le aplaude. Por fin Rueda, ayudado de los suyos, logra marcar el primer «goal» para su equipo, siendo ovacionado y felicitado con entusiasmo.

Suárez hace gala de su juego ante el ímpetu y entusiasmo de los «nacionales», que, a todo tren, quieren perforar la meta del pequeño «gallego».

Logran avanzar los del «Imperio» y Álvarez I consigue el tercer tanto para su equipo.

Avanzan con coraje los «nacionales» y Suárez despeja muy bien, ayudado de Meira. Vuelven a presionar los de Rueda y Picón marca el segundo «goal» para los suyos, que se aplaude con entusiasmo.

Se animan los «imperiales» y su delantera envía a «Ché» el esférico y éste se vuelve a lucir en otra gran parada de su estilo.

Nuevo avance de los «nacionales» que chutan y no logran marcar.

A partir de este momento, el juego toma aspecto emocionante; mas ya faltan sólo unos minutos y los del «Imperio» sostienen el tanteo ante el acoso de sus rivales. Álvarez se luce en una parada formidable.

Y sin nada más digno de mención, termina el encuentro con la victoria del «Imperio», por tres «goales» a dos.

El numerosísimo público que acudió a presenciar el encuentro, salió entusiasmado.

Se destacaron, del «Nacional», Rueda, Picón y S. San José. Del «Imperio», Pérez, González, Álvarez I y el Gallego pequeño.

Por la noche se celebró un animado baile en el Circolo de la Amistad.

DE SOCIEDAD

Marchó a su destino, después de haber disfrutado los días de descanso, nuestro querido camarada, Francisco Gómez. — CORRESPONSAL

Que os señale cuanto antes la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, el Regueté, el Falangista, el soldado, el legionario, que ha de honrar vuestra mesa en las Navidades próximas.

Después de los reconocimientos de la España nacional

El Japón no admite los pasaportes expedidos por Barcelona

Tokio. — Como consecuencia del reconocimiento oficial del Gobierno del Generalísimo Franco, hecho por el Gobierno japonés, desde el momento presente únicamente dará validez a los pasaportes del Gobierno nacional español, como pasaportes regulares.

Por el contrario, no se reconocen como tales los pasaportes expedidos por el Gobierno de Barcelona. Para todos aquellos españoles que residieren en el extranjero y les fuera indispensable trasladarse al Japón poseyendo únicamente pasaportes expedidos por el Gobierno rojo, será preciso que se provean de los oportunos certificados de identidad, que les deberán facilitar las legaciones y consulados del Japón.

España e Italia

Cuatro calles de Roma llevarán el nombre de Victorias Nacionales

Roma.—El gobernador ha dispuesto que se designe con la denominación de Plaza de Augusto Emperador, la superficie que se establecerá alrededor del mausoleo de Augusto.

Asimismo ha decretado que lleven el nombre de cuatro importantes batallas de España, a las que han tomado parte los legionarios italianos, a las cuatro calles que se formarán alrededor del cuartel Benito Mussolini.

Los nombres escogidos son: Málaga, Guadalajara, Bilbao y Santander.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Instituto de Higiene Victoria, S. A. Capital: 2.010.000 ptas.

SALAMANCA APARTADO DE CORREOS, 90

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria. Producción íntegra nacional — La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada — Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

Sucursales en las principales zonas ganaderas

EN CACERES: PLAZA DE SAN JUAN, 5. Teléfono, 202

Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

SE ARRIENDA

a pasto la finca «Chaparral de Abajo»; cabida 100 fanegas aproximadamente, sita en término de San Pedro de Mérida (Badejoz); para tratar con el secretario del Ayuntamiento de Casar de Cáceres.

CAFE VIENA Carlos Municio

PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES Confecciones: F. Cortés Sandes, 21, pral. - Cáceres

HIJOS DE Clemente Sánchez BANQUEROS Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12 CACERES Toda clase de operaciones bancarias

Se venden Cuatro Depósitos de a este cilindros de chapa de acero de 356 arrobas cada uno. Razón en esta Administración.

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS (Plaza del General Mola, 30, 3.º. Teléfono, 392. CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

ALMACEN DE COLONIALES DE MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ Carretera de Salamanca TELEFONO 251 CACERES

Siluetas rusas

El stajanovismo o la esclavitud moderna

Las profusas noticias de Prensa sobre fusilamientos de sospechosos han reemplazado las notas de propaganda sobre las excelencias del régimen soviético...

La propaganda trabajó primero con fotografías; hubo de modificarse cuando fueron muchos los que comprobaron que las fotografías reproducían frecuentemente construcciones del tiempo de los Zares...

Así, por ejemplo, pudo Sir W. Citrine, el leader laborista inglés, explicar sin que nadie haya osado con traherle el siguiente caso práctico: Mediante el empleo de cifras relativas han afirmado los propagandistas bolcheviques que un albañil stajanowista...

Hacia 1935-36, la propaganda había tomado otros derroteros. Se ponderaba el éxito creciente de la emulación socialista frente al fracaso de «beneficio capitalista» como incentivo del trabajo y estimulador de la producción.

«Stajanow», minero de la cuenca carbonífera del Donetz había aumentado extraordinariamente su extracción de carbón. Se le concedió la Orden de Lenin; se creó una agrupación de stajanowistas; se abrieron cárceles especiales. Todo el servicio de propaganda, toda la presión de la autoridad se encontró en el aumento del rendimiento individual del obrero.

Desde el principio se vió que la propaganda en pro del aumento de producción gracias al estímulo socialista disimulaba una medida de política económica muy vulgar y muy inpopular entre los obreros; la generalización del trabajo como régimen del salario. Pero de un destajo con precios unitarios calculados de manera que sólo un número reducido de obreros gana un jornal medianamente decente.

Veamos con unas cuantas ejemplos hasta qué punto es cierto que el stajanovismo no ha corregido sino que ha puesto al descubierto la miseria del pueblo ruso, consecuencia ineludible de las fallas del bolchevismo.

El jornal de un peón en Moscú es de 150 rublos al mes, de los que se descuentan el 20 por ciento en concepto de impuestos, cuotas obligatorias e inscripciones forzosa...

La publicación francesa de izquierda ha publicado hace poco la siguiente comparación: Para comprar una cama de hierro un obrero francés ha de trabajar de 20 a 27 horas; un obrero ruso ha de trabajar de 23 a 71 horas; una obrera rusa, de 108 a 332 horas.

Los ejemplos podrían multiplicarse hasta el infinito. No hace falta el fracaso está reconocido oficialmente: el stajanowismo ha logrado un aumento de producción de 10 por ciento a costa de un aumento de jornadas de 32 por ciento. En otras palabras, el jornal tiene menos valor adquisitivo que antes.

«A costa de aumentar solamente la miseria general? No. Hay algo más. Lo recordaba hace poco un periódico tan liberal como el «Manchester Guardian».

Y si recordamos por una parte que las pocas grandes obras realizadas como el canal Don-Wolga o el canal Leningrado-Mar Blanco, han sido ejecutadas por prisioneros políticos o sociales y por otra parte que el exceso de población es transportado a las regiones más inhospitalarias de Siberia bajo el pretexto de una colonización interior que nunca se realiza, comprendemos que la afirmación bolchevique

«A costa de aumentar solamente la miseria general? No. Hay algo más. Lo recordaba hace poco un periódico tan liberal como el «Manchester Guardian».

«A costa de aumentar solamente la miseria general? No. Hay algo más. Lo recordaba hace poco un periódico tan liberal como el «Manchester Guardian».

El príncipe don Francisco Javier de Borbón y Parma cumplimenta al Caudillo

Salamanca. — El príncipe don Francisco Javier de Borbón y Parma, que en distintas ocasiones había expuesto al Generalísimo su deseo de cumplimentarle, sin que, hasta el presente, hubiera podido realizarlo, porque razones de guerra venían ocupando todas las horas del Caudillo, fué ayer, aprovechando estos días de alguna mayor calma, recibido por el Generalísimo. Al terminar su entrevista, el príncipe, de acuerdo con el Generalísimo, le entregó a la Prensa la siguiente nota:

«Ha visitado a Generalísimo y Jefe del Estado español, en su residencia de Burgos, el príncipe don Francisco Javier de Borbón y Parma, que a la muerte de don Alfonso Carlos de Borbón, último caudillo regio de la Comunión Tradicionalista fué instituido, por disposición testamentaria de éste, depositario de las esencias políticas de aquella agrupación.

Integrada a Comunión Tradicionalista en el glorioso Movimiento nacional, que encabeza el Generalísimo Franco, su alteza el príncipe de Borbón y Parma, que en otras ocasiones había mantenido correspondencia con el Caudillo nacional, le visitó personalmente en el día de ayer por primera vez.

Las dos ilustres personalidades conversaron largamente acerca del presente y porvenir de España, vinculados al empeño de fundir en una tarea común a todos los dignos de este nombre, sobre actuaciones genuinamente nacionales y principios sustancialmente tradicionales.

El príncipe reiteró su invariable adhesión al Generalísimo y Caudillo nacional, y éste expresó al príncipe su satisfacción por los términos elevados en que se había producido.

Abre tu casa y sienta a tu mesa a un herido o a un combatiente el día de Navidad.

de que allí hay trabajo para todo el mundo no resiste tampoco el más benévolo análisis.

«En qué se distingue tal estado de cosas del régimen de esclavitud? — pregunta el periódico inglés.

«En nada. podemos contestar los españoles, víctimas en estos momentos del veneno espiritual, y de la ingerencia material de los bolcheviques.

Su sistema materialista, destructor de todas las espiritualidades, ha fracasado. Sólo les queda una salida para disimular el fracaso: envolver en él a todos los pueblos prosperos del mundo.

La victoriosa resistencia española no es tan sólo la Europa de un nuevo patriotismo; es la afirmación de los más altos valores humanos; es una lección para toda la Humanidad.

De un lado Rusia con su tiranía, con sus regímenes de trabajo equivalente a una esclavitud disimulada, con salarios de miseria creciente hasta lo inimaginable, con la constante imposición de sacrificios, cada vez más duros y cada vez más inútiles; con su degradación integral de la personalidad humana.

De otro lado, la nueva España, con su sistema de autoridad y disciplina que fomenta a libre expansión de todos los valores humanos, que transformará el heroísmo y los sacrificios de hoy en la grandeza y a prosperidad de mañana.

SE VENDEN

Las casas situadas en las calles siguientes: Calle del Falangista Javier García, número 12, de tres pisos. Idem de Gil Cordero, número 14, de una planta. Idem, idem, número 16, de una idem. Idem, idem, número 32, de una idem. Idem Gómez Becerra, número 43, de una idem. Idem, idem, número 45, de una idem. Idem, idem, número 57, de una idem. Una en la Carretera de Salamanca, con solares y cercados. Darán razón en San Pedro número 10 (oficinas).

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SAN ANTON, NUM. 15, 2.

«BAR CHARLES» SANTANO MANSO

Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 13. Donde será servida su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama tienen en Cáceres.

¡A LOS CALLOSI

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresario Sequera) 9 mañana.

CACERES

UN SERVIDOR DE ESPANA

SUEROS-ANALISIS-VACUNAS



Director: Dr. D. Iñigo Maldonado Profesor de la Facultad de Medicina

Garantía científica ... Seriedad comercial

Productos biológicos para medicina humana y veterinaria. SALAMANCA

Calle del Arco, 14 Teléfono, 2166 Apartado núm. 77

Dirección Telefónica y Telefónica «FENIX» Publicidad R. E. I. - Salamanca

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas; Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato CACERES

El aprovisionamiento de la España roja

Un armador griego formula reclamación contra el gobierno Valencia, ante el tribunal de Génova

Génova. — El bloqueo que desde hace bastantes meses ha sido establecido para todo el litoral de la España roja, ha dado lugar a que gran número de armadores extranjeros, con pocos recursos, comprendieran un tráfico intenso de aprovisionamiento desde Francia hacia Valencia.

Entre los que se dedicaron a tal negocio se hallaban gran número de armadores y fletadores griegos, los cuales, sin importarle el peligro que podían sufrir de ser capturados o heridos, y solamente cegados por el lucro, se lanzaron a un negocio que podían lograr en cada uno de los viajes, segun imperturbables su inicio negocio, y aun cuando, como sucedió en el caso que vamos a contar, no se han mostrado muy reconocidos hacia los tales individuos los componentes del Gobierno rojo de Valencia.

El griego Arkadi Stutzkis, de Atenas, en el mes de junio último fletaba el buque «Jonior» y daba principio al viaje de Marsella a Vinaroz, pequeño puerto que se encuentra entre Barcelona y Valencia, donde llegó el vapor conduciendo un cargamento de leche condensada y azúcar por cuenta de la «Delegación de los Ingenieros» de Valencia.

Una vez llevada a tierra la descarga de la mercancía, el fletador cargaba a su buque de una importante partida de albaricoques en conserva y cincuenta toneladas de aceite de oliva que tenían en junto, un valor de trescientas cincuenta mil liras.

Sin poderlo esperar, el día 20 de junio invadía la nave una nube de guardias rojos, los cuales, exhibiendo una orden del gobernador de Castellón, exigían el desembarco del aceite.

El Eluzkís se opuso a tal pretensión, protestando del acto de piratería de que se le hacía víctima; pero, a pesar de sus protestas y de la amenaza de acudir al consul griego de Valencia, se le desembarcaba el aceite, que no sólo no le fué pagado, sino que incluso no se le entregó al griego ningún documento que acreditara haberse hecho cargo del mismo.

Lo propio le aconteció el día 6 de agosto, cuando el mismo barco, «Jonior», llegaba a Valencia, procedente de Marsella, con su cargamento de café, guisantes y azúcar, por un valor de ciento sesenta mil liras, como cambio.

En el mes de septiembre, por último, se cargaban a bordo de «Jonior» en Marsella trescientas ochenta toneladas de compras de mercancía, por la comisión del Gobierno rojo de Valencia, la cual, había pagado la mercancía al vendedor.

El griego, para resarcirse de las estafas de que había sido víctima, tuvo intención de hacerse a la mar, dirigiéndose hacia Génova, donde de haberlo procedido a la venta de la mercancía, pero diez marítimos rebeldes se rebelaron, solicitando el auxilio del alcaide de comarca, Marsella, quien ocupó el buque y la viva fuerza, que sólo lo abandonó ante la intervención energética del consul helénico de Marsella.

Entrada la noche, y en la hampa cantaba y blasfemaba el Gobierno griego y el italiano, el capitán, únicamente con el consentimiento de innumerables miembros de la Iglesia, celebran la misa y comulgan, reclamando el pago de quinientas setenta mil liras por los dos cargamentos, que se habían despojados a viva fuerza.

Careciendo el Caudillo del dinero griego de bienes en Italia, el consul de Génova le dio autorización para proceder al embargo preventivo de las trescientas ochenta toneladas de compra, que han sido devueltas posteriormente a un comercio de Génova por un importe de cien mil liras.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL, D.O.

TELÉFONO: 258 - CACERES



Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguetas

EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcción FERRERIA Y COLONIALES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baño

Marcos Mariñ

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Madalga, Teléfono, 147 CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CANIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA

teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Sociedad Anónima MIRAT

Sección Automóviles del Oeste

TALLERES DE REPARACION

Recamisados.-Rectificados.-Estación de engase Ronda de Cánovas.- Teléfono 232 - CACERES

LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS

Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7 15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán

Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavín

Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación.-Tel. 122 CACERES TRUJILLO

Funeraria «San Juan»

de Adrián Blanco García

CLAVELLINA, 2

Aviso: Teléfono 218

Sección religiosa

Miércoles, 8 SANTORAL

Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España y de las Indias— Santos: Eul quiano, papa, Macario, mártires; Fucario, obispos.

Toda Hermosa

En el oficio y misa de este día y de su octava la Iglesia agota todos los recursos de lo grande, de lo bello, de lo hermoso, y no habiendo en la tierra bellezas con las que pueda compararse la Virgen, acude a las que se buscan en la tierra...

En el día 8 de diciembre de 1854 el Pontífice Pío IX definió este misterio en medio del jubilo universal de la Iglesia...

La Iglesia en este día viste sus más espléndidas galas, los señores celebran de Pontífice y dan la Bendición Papal, el pueblo canta sus glorias y canta las glorias de la benditísima Madre...

Cultos para hoy

A las siete y media, San Juan y Santo Domingo. A las ocho, Santa María, San Mateo, Santiago y Santo Domingo. A las ocho y media, San Juan y Santo Domingo.

HORAS DE LA TARDE

En Santiago, a las seis. San Mateo, a las seis. San Juan, a las siete y media. San Francisco Javier, a las siete y media. Santo Domingo, a las seis y media. Santa María, a las siete.

HORARIO DE MISAS

A las seis y media, Santo Domingo. A las siete, Santa María, San Mateo, San Francisco Javier y San Juan de la Montaña.

CLAROSCURO

Ejemplo a imitar

El Ayuntamiento de Cáceres, genuina representación del espíritu de un pueblo en la hora de la decisión, enriquece el próximo presupuesto con una partida singular: dos becas para seminaristas pobres.

Corren tiempos de indudable proteccionismo hacia los valores justos, personales, que se encuentran carentes de medios materiales para desarrollar su misión. Propósitos nobilísimos que ya por sí solos bastarían para acreditar un Régimen y abrir el horizonte de la justicia a todos los que aspiran a ella.

He aquí el sentido de altísima obligación que tiene ésta de los católicos españoles de acudir con generosidad, con entusiasmo, con emulación, con conciencia del fin, en ayuda de los Seminarios, Donativos, oraciones y estímulos en la vocación sacerdotal...

El bello gesto del Ayuntamiento de Cáceres honra por igual a la Corporación y a la ciudad y tiene, además, en el orden social la categoría de norma de buen gobierno, como, en el orden moral, la de lógica consecuencia de un estado de opinión nacional que lucha, trabaja, se inspira, cree, piensa y labora por llevar con dignidad y con justicia, tras el vocablo Sagrado de ESPAÑA, los adjetivos, también sublimes, IMPERIAL y CATOLICA. — ION.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Ramón Muñoz Navarro. Comisario de 1.ª Clase del Cuerpo de Vigilancia, Jefe que fué de esta provincia que falleció el día 9 de Diciembre de 1935 a los 61 años de edad. R. I. P. Su esposa, doña Felisa Salamanca Heredero; sus hermanos y hermanas políticas, sobrinos y sobrinas políticos (ausentes); su ahijadita, Felisa y amigos.

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Castillejo del Salor» enclavada en el término de Cáceres y de una cabida aproximada de 1.200 fanegas de marco provincial, empezando el barbecho en el próximo mes de Enero.

Suscripción pro-monumento a Calvo Sotelo. DONATIVOS RECIBIDOS. Suma anterior, 8.475'25 pesetas. Don Germán Dueñas, 10 pesetas; vecinos de Valdehúncar, 14; don Alfonso Bazaga Sanguino, 5.

Los donativos se reciben en la Diputación provincial todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde.

Cáceres al día

Ecos de Sociedad

De Valladolid, el funcionario de la Caja Extremeña de Previsión Social, don Julio Yuste Puente.

Se encuentra ligeramente enferma la esposa del presidente de la Diputación Provincial, nacida María Teresa Hurtado de Mendoza.

NECROLOGICA

El pasado día 6 entregó su alma a Dios, en esta capital, el cristiano caballero don Marjan Ovejero García.

A una vida de laboriosa actividad, supo unir en todo momento el caballero cristiano, castellano de patriarcal estirpe, un culto singular a su hogar y ayudado por una esposa modelo de virtudes, logró hacer de sus hijos una familia sin tacha, católica y española.

De Hacienda

Firmadas por la Administración de Rentas públicas de esta provincia las matriculas de las distintas clases de industriales sujetos a la contribución industrial de comercio y profesiones en el término de esta capital para el próximo año 1938.

LIBRAMIENTOS AL PAGO

Se han puesto al pago libramientos a nombre de los señores siguientes: Seis libramientos a nombre de don Máximo Escobar Montero, don Guillermo Pezzi Barracas, don Marcos Aranguren, don José Eusebio Núñez y don Antonio Vidal Alós.

CONTRABANDO

La fuerza de Carabineros y de Falange Española Tradicionalista del puesto de Cilleros, ha detenido a Manuel Esteban Moreno, el que conducía dos muías, cincuenta y seis kilogramos de patatas, quince kilos y setecientos cincuenta gramos de café tostado, en grano.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes: NACIMIENTOS: Fermín Cordero Avarado, hijo de Fermín y Antonina, P. 510, 4.

PERDIDA

Se ruega a la persona que se halla encontrado una pausera articulada, la entregue en Moiet, número 7, se le gratificará.

Se admiten proposiciones

para el arriendo a pasto y labor de la dehesa «Figueroa», de seiscientos fanegas de cabida, situada en el campo de Guadiloba, a diez kilómetros de Cáceres.

Se vende

una fábrica de electricidad en la dehesa «Capellanías de Gómez Nuño», término de Cáceres. Informes en la Casa Jabato.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este centro las siguientes personas: A las 18, María Acedo García, de 43 años (transente), que padecía acceso de histerismo.

A las 18'20, Antonio Iglesia Herrera, de 9 años de edad, domiciliado en Ronda del Carmen (Casas de Requejo), de quemaduras de segundo y tercer grado en el pie izquierdo.

El Tiempo

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 7 de diciembre de 1937, hechas a las seis de la tarde: Barómetro, 716'5. Humedad, 88. Temperatura, 11'6. Dirección del viento, SW. Fuerza del mismo, 4. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 1'7. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0'4. Estado del cielo en el momento de la observación, nublado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 12'5. Mínima, 3'6.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mejores, en los campos de batalla.

Se arriendan las dehesas

«Lagartera» y «Ramogil», del término de Cáceres. Dirigirse a don Tomás Murillo, Pizarro, 20.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Auxilio Social. Logo of a woman holding a child.

Comedor Infantil de Cáceres

MENU DEL DIA 7 DE DICIEMBRE

Comida: Sopa de pasta, Garbanos, Carne, chorizo y tocino, Postre. Cena: Judías, Café con leche.

Donativos:

Doña Amaia Díez y Díez, vecina de Robedillo de Trujillo, una arropa de higos pasos. Instituto Nacional de Segunda enseñanza, 500 pesetas.

Propague

EXTREMADURA

Suscripción nacional

para el Aguinaldo del Combatiente

Suma anterior, 13.475'45 pesetas. Burgos Redondo, 5; don Julián Parra, 5; don Julián Rodríguez Torres de Castro, 25; don Romualdo Rabanillo, 250; doña Benita Delgado, 150; don Gregorio Durán, 10; don Alejandro González de Requena, 5; don Francisco Arjas del Amo, 10; don Sebastián Macedo, 25; don Miguel Castro Ojeda, 5; personal de la Delegación de Hacienda de Cáceres, 189'50; Masa Corel Cáceres, 10; doña María de Pilar López-Montenegro, viuda de López-Montenegro, 50; don Espido Solís Borrella, 25; don Manuel Sánchez Sánchez, 1. Total recaudado hasta hoy, 15.464'40 pesetas.

DONATIVOS EN ESPECIES

Don Enrique García liberal, seis botellas de Jerez Oro; don Antonio Jiménez Rubio, dos latas de galletas, una botella de vino, dos latas de ton marín y dos latas de mejillones.

DEPENDIENTE de Farmacia y Droguería se ofrece, informarán en esta Administración.

I. GIRARD DENTISTA. Plaza Mayor, 3. Cáceres. tlf. 170

EULOGIO CRIADO ROMERO CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL). Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 347

Ocho de Diciembre: FESTIVIDAD DE LA INMACULADA CONCEPCION

tendrá lugar en todos los templos de la Diócesis la Colecta Pro-Seminario

Vida Municipal

Gloria a los héroes

Para el Monumento Nacional a los Caídos. Colegio del Secretariado local, 25 pesetas; pueblo de Ibañeta, 37.

La sesión de mañana

El orden del día de los asuntos a tratar por la Comisión gestora del Ayuntamiento en la sesión ordinaria que celebrará mañana a las doce de la mañana, será el siguiente: Cuentas de obras de la semana.

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuda de José Rubio PINTORES. 26-CACERES

Paquita Jiménez

vuelve a trabajar en «Permanente, Peluquería de señora Plaza del General Mola, 5

Se vende

una fábrica de electricidad en la dehesa «Capellanías de Gómez Nuño», término de Cáceres. Informes en la Casa Jabato.

«BAR AGRICOLA»

SAN ANTON, NUM. 4

Cervezas, vinos, licores, mariscos y fiambres

La charla del general

Los rojos se disponen a traspasar la frontera cuando el sol vuelva a brillar

Mientras tanto siguen manteniéndose a fuerza de mentiras

Sevilla, 7 (10 n.).—Buenas noches, señores: Ya hace varios días que vengo hablando de los personajes rojos de la Generalitat; he hecho una apología de Companys y una vez terminado es o, quiero encargaros que ensalzéis las virtudes del resto de los personajes nefastos que han pasado y están pasando por aquella desgraciada región.

Hoy le toca el turno a Ayguade, personaje modelo, alcalde excelente de condiciones inmejorables y marido ideal, aparte de sus virtudes de ladrón sin discusiones.

Ayguade representó a Maciá en aquellos años de destierro que sufrió el viejo loco, y por eso mismo se hizo acreedor a todas las consideraciones del «avis» cuando este regresó de su destierro; alcalde de Barcelona, nombró a su hermano Artemo secretario político, y en su compañía y bajo la dirección de éste, acertado cartista y timador de fama indiscutible, organizaron una serie de atropellos, de carácter homicida, en negocios de autobutario unas veces, defraude municipales, cuadros, credenciales otras, y así cobraron excelentes comisiones que les dejaron sus ahorros.

Claro está, que de nada les sirven todos estos dineros en tal forma adquiridos; les pasa algo semejante a lo de Casanova; este era empresario del teatro «Palau» de Barcelona; trabajaba la compañía de la Carvajal; Casanova se sintió «incomodado» y todos los días había abundancia de alhajas, obsequios y licores etc., para la Carvajal, lo que iba a terminar al otro, porque era la desgracia de Casanova; el «Palau» y el otro—buen pájaro—disfrutaba las ventajitas.

Así le ocurrió y le está ocurriendo a Ayguade; su mujerita tuvo la idea de una casa de modas; excolecta casa de modas; empleó en

ello el maridito un capital, todos los ahorros; y de allí salían los fondos para tres o cuatro arquitectos y pintores que iban a visitar a la señora; él también tenía sus apañitos; claro está que con doble también; un mediquito, que esperaba un enchufe. Negocios de los personajes marxistas.

Dejémoslo por hoy y hablemos de la situación actual.

Se dice que los rojos esperan la visita de unos cuantos emisarios laboristas de Inglaterra que vendrán en viaje de inspección a la zona encarnada. Yo opino que hacen muy bien; vendrán, se enterarán de todo, se marcharán, y ya está; se habrán gastado los cuartos con ellos y a vivir se ha dicho. Total: Que si Indalecio me invita a ir a Barcelona, me paga los gastos, etc. yo también voy. ¿A que no me invitas? No, lo sé.

Las emisoras rojas continúan manteniendo con un descaro singular; no hay quien les sujete. Están convencidos que apenas brille de nuevo el sol tendrán que traspasar las fronteras en carrera velocísima, pero de alguna manera han de mantenerse, mientras tanto y por eso elevan el espíritu de sus milicianos con estas canciones chinas, que no otra cosa son esos chistes que pronuncian a diario por los micrófonos de sus radios, embusteras por esencia, presenciosas, necesidad y profesión.

Ya verán todos esos que se dedican a mentir, como es coloroso tener que correr con esa velocidad que lo hacen los que en algo se distinguen sobre todo. ¡Lo que me voy a reír yo con todas estas cosas! Y que no tardaremos mucho en verlos; ya verán, ya verán.

Da el general algunos camelos y con la lista de donativos, termina con sus buenas noches, señores.

Portela Valladares está camino de Barcelona ante posibles acontecimientos políticos

Atlee, jefe de los laboristas se declara enemigo del Comité de no Intervención

Los ministros rojos comienzan a preparar sus maletas

EL COSTE DE VIDA EN LA ZONA ROJA

Barcelona.—La lista de precios que rige en el restaurante «Oro del Rhin», es como sigue: Carne congelada, 14 pesetas kilo; carne fresca 40 pesetas kilo; un bistec sin patatas, 9 pesetas; una ración de macarrones, 3 pesetas; un cuarto de pollo, 15 pesetas; una ración de pescado, 10 pesetas; una ración de verduras, 4 pesetas; una ración de coque, 12 pesetas.

En Puigcerdá, la lista de precios de los artículos es la siguiente:

Huevos de 20 a 30 pesetas docena; kilo de ternera, 18 pesetas; barra de pan, 6 pesetas; kilo de jabón, 750 pesetas; judías, 8 pesetas kilo. El tabaco falta en absoluto y el cuartieron que antes se vendía a 3'25 ahora cuesta 25 pesetas y casi no se encuentra vendiéndose clandestinamente.

EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Mejilla.—Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS se está haciendo la cuantificación para el Aguinaldo del Combatiente en la zona del Protectorado. Hasta ahora se llevan regaladas más de 8.000 pesetas; los elementos musulmanes acuden también entusiasmados a la suscripción.

PORTELA VALLADARES A BARCELONA

París.—Portela Valladares ha anunciado a sus amigos que en breve ocupará la jefatura del gobierno de Valencia.

Con este motivo se dirigirá mañana a Tolouse donde celebrará una entrevista y desde aquí irá a Barcelona.

Según parece, el primer paso será retirar a los ministros comunistas del actual gobierno y después formar un gabinete presidido por Portela Valladares con elementos de Unión Republicana e Izquierda Republicana para conciliarse con las democracias europeas.

PREPARANDO LA MALETA

París.—Casi todos los ministros rojos tienen alquiladas villas en el extranjero preparando la fuga. El día 30 pasaron por Puigcerdá varios camiones como mobiliario de los citados personajes.

CUBILES EN SALAMANCA

Salamanca.—El próximo sábado, el eminente pianista José Cubiles usará un recital de piano en el teatro «Liceo», desfilándose la recaudación.

Gobierno Civil

Para el subsidio pro-combatiente

Relación de donativos recibidos para ayuda del Subsidio Pro-Combatiente:

Don Juan Castell Dalmáu, Médico ambulante, 8'30 pesetas.

Para el acorazado «España»

Relación de las cantidades que han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España»:

Colegio del Secretariado Local, 125 pesetas; señor Coronel Jefe del sector y Comandante Militar de Naval Moral de la Maia, 25.

Total, 150 pesetas. Saldo anterior, 171.492'51. Total, 171.642'51.

Cárcel, 7 Diciembre de 1937. Il Año Tricentenario.—El Gobernador Civil. Francisco S. de Teja a.

Cacereño:

Los combatientes que luchan por España reclaman tu obsequio de Navidad.

NEGOCIOS DE COMPRAVENTA

Marsella.—Residiendo en esta población están dedicados a operaciones comerciales de compra-venta, varios individuos que representando a los dirigentes marxistas realizan tales manipulaciones a costa de los tesoros del país y en provecho propio. Este tráfico es algo escandaloso.

A LAS SOCIEDADES INGLESAZ LAS COLECTIVIZAN SUS INDUSTRIAS

Londres.—Ayer, en la Cámara de los Comunes, un diputado protestó de lo que viene sucediendo en Barcelona, donde varias sociedades in-

Filandia conmemora el XVIII aniversario de su independencia

Roosevelt se encuentra preocupado

París.—Ayer se celebraron en Filandia grandes fiestas con motivo de XVIII aniversario de la independencia del país.

El cuerpo diplomático visitó al fundador de la República y otro tanto hicieron el Gobierno y ex ministros.

El conflicto chino-japonés

Tokio.—La prensa extranjera, sólo ante el deseo vano de publicar noticias sensacionales, insisten en que Alemania actuará de potencia mediadora en el conflicto chino-japonés.

Se ha tomado como base fundamental de la noticia la entrevista celebrada entre el embajador de Alemania y el jefe del ejército japonés. La mediación sólo se hará de acuerdo entre las dos partes con tendiente.

Matan a una joven en ferri-torlo francés

París.—El diario «Paris Soir» publica en su número de hoy una información diciendo que los milicianos rojos han cometido un bárbaro asesinato en un pueblo fronterizo francés.

Al entrar en un baile mataron a tiros a una joven de 18 años. El suceso ha causado profunda indignación.

El regente de Hungría

Budapest.—El regente de Hungría ha sido felicitado por el jefe del Gobierno con motivo de su fiesta onomástica.

Una «enérgica» protesta

París.—El inspector general del ejército rojo ha visitado al prefecto de Policía para darle explicaciones sobre el sangriento suceso ocurrido en la frontera franco-pirenaica del que fueron promotores los milicianos rojos y que ha costado la vida a un súbdito francés.

El prefecto, después de una enérgica protesta, pidió una dura sanción para los culpables e indemnización para los familiares de las víctimas.

La agitación social en Francia

París.—Todo el personal de uno de los principales teatros se ha declarado en huelga por negarse los propietarios del coliseo a aumentar los jornales.

Incluso el director se ha solidarizado con el personal.

El paraíso soviético

Londres.—Según una estadística recibida de Moscú, en el año actual

se han desertado 102 marineros y 17 oficiales de la marina rusa. Estos se han ido quedando en los puertos de las «cochinas» naciones burguesas, donde por lo visto se está bastante mejor que en el paraíso soviético.

LA ESTANCIA DE ATLEE EN LA ZONA ROJA

Madrid.—La brigada internacional «Atlee» ha sido bautizada con el apellido del jefe laborista Atlee que visita la zona roja.

Este ha declarado que el Comité de no Intervención no defiende más intereses que los de Alemania y Francia, de cuyas naciones casi se ha declarado aliado.

Por este motivo ha sido siempre enemigo de su funcionamiento. Cree que su labor es perjudicial para los países democráticos, por lo que está sobrando.

Ya lo hemos pregonado más veces: el día que esos congresos diplomáticos o esas reuniones, en las que los intereses de una conferencia cesen en sus manejos, o sus propósitos vanos de dignas cuestiones trascendentes de países extraños, se habrán acabado las complicaciones y es hasta probable que las guerras no vuelvan a concebirse ni a romperse por lo que quiere decir: que esos mingotes de chaqueta que tantas veces hemos aludido, que hablan diversos idiomas y acuden a conferencias con mil nombres distintos, sobran en la sociedad.

El «desarme» mundial

Washington.—En el mes de Noviembre los Estados Unidos han exportado material de guerra por el siguiente valor: A China, siete millones de dólares; al Japón, 528.000 dólares; a Rusia, 805.600 dólares.

Roosevelt preocupado

Nueva York.—El presidente Roosevelt se encuentra preocupado ante el panorama que ofrece la situación internacional.

Por este motivo en el presupuesto de 1939 se invertirán mil millones de dólares para armamento; un crédito de seiscientos millones para la Marina y quinientos para el Ejército.

El derecho al pateo

Madrid.—«La Voz» del lunes por la noche escribía lo siguiente: A pesar de todas las reuniones que celebró el Comité de Londres el pueblo español continuará su camino sin desviarse porque nosotros consideramos todo lo salido de Londres como nulo. La política internacional, añade, a que da lugar la guerra de España está por completo fuera del marco del Comité de no Intervención.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Cómo se come en la zona nacional

Sevilla.—Como muestras de los menús que actualmente se sirven en Sevilla, damos a continuación el siguiente menú de la casa restaurant Andaluza, calle Sierpes, correspondiente al domingo pasado.

Entrameses variados, huevos a la gir, paella a la valenciana, pescadito frito variado, ternera a la parrilla, postres y vino.

El precio de este cubierto fué de cinco pesetas.

En pago de sus culpas

Barcelona.—Se asegura que serán ejecutados tres generales y un coronel rojo que han sido condenados a muerte como responsables por la pérdida de Málaga.

Pulso del mundo

Japón se ensancha

De tierras lejanas nos llegan noticias de los avances japoneses en su contienda contra China. Paso a paso van avanzando las tropas imperiales del Mikado cada día es un objetivo más que se logra y a cada objetivo logrado cantos y un fracaso de los fugaces chinitos, dominados de Rusia.

Ya llegan noticias de que Japón ronda las puertas de Nankín. La ciudad china está dominada por japoneses en los suburbios de la población; algunas banderitas blancas que treman en lo alto de los edificios públicos son señal manifiesta de la impotencia china. Mañana acaso, Nankín será de Japón, nueva conquista de esas tropas sin temor a las batallas, que llevan puesta su fe en la difusión del imperio poderoso.

Mientras tanto, siguen en las conferencias y en los círculos políticos y diplomáticos, ocupando de la cuestión chino-japonesa. Cabe duda que de algo tienen que ocuparse, pero si la vida de China dependiera de las discusiones de esos diplomáticos, sería cuestión de ir preparando la taja.

Ya lo hemos pregonado más veces: el día que esos congresos diplomáticos o esas reuniones, en las que los intereses de una conferencia cesen en sus manejos, o sus propósitos vanos de dignas cuestiones trascendentes de países extraños, se habrán acabado las complicaciones y es hasta probable que las guerras no vuelvan a concebirse ni a romperse por lo que quiere decir: que esos mingotes de chaqueta que tantas veces hemos aludido, que hablan diversos idiomas y acuden a conferencias con mil nombres distintos, sobran en la sociedad. Cada pueblo que se ocupe de suyo; no hay que multiplicar cuestiones sin necesidad y mucho mejor cuando la existencia de esos señores a la vida de las sociedades.

En una familia el padre dirige las contiendas entre los hijos o hermanos entre sí se ponen de acuerdo; pero nunca el vea no va con propósito de ser el elemento de tales contiendas familiares.

Justos son los propósitos de poner en la guerra contra China, no justos bajo el punto de vista de los fines; si China no se hubiera dejado dominar por Stalin, la vida de los pueblos es sagrada; pero una nación que sufre estertores de barbarie por influencia propia, no tiene razón de subsistencia. Japón avanza, pues, y va afanes de redención, aunque con miras de expansión imperiosa al fin y al cabo ambiciones de imperio que se traducen a la larga en expansión civilizadora.

Pero pongámonos en el caso de una guerra, cruel, injusta, justificada y solo por afanes de instaurar la paz en China. España esta reduce su extensión geográfica cada día que pasa. Para evitar esto se han realizado desde hace años, de esos tipos raros de la diplomacia. Se dijo que el último día de un principio de guerra se pararon las discusiones, y se dijo al traste con todo lo que no tenía razón de existir.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

Este Comité comenta humorísticamente no tiene ya mas que una misión que cumplir y es la de morir de una vez.

FRANCO
CONCERN
IV.—No
ro
ate
Cor
oficial
del C
sign novel
ritos.
en el día
sobre
alguna
viciones e
al mar.
interfero
tres que
total: onc
con plea
con el día
«Ma
los ví
nos nu
Sal man
de SU
FRANCO
In
prueba
de las nor
por el G
las Ac
dembu
la eccc
tradici
Conc
depu
activa
familias
en que s
ción que
na ta en
China, no
del m
son era
compre
pov cho
mento de
Adad-m
más altos
historia at
va afanes
con miras
en que l
al fin y al
La de
directo
es conse
ción de n
la señla
idad a E
des Inst
aria; Jap
esta Espa
esta redu
fica cada
que pasa
para esc
glar esta
do miles
res, de e
de esos
milla dip
do iba bi
en un pr
se paron
fin se di
que no t
que no t
ha visto
do aquel
co, exten
chinas, s
ta al ser
pueda co
peral del
Que se c
lés y tod
se vuelva
ticos de
sa y la g
ciones ha
da. Sería
En pago
Barcelona
ve serán
y un cor
denados
regado d
ción que
abos ha
al jefe
esará p
de ma
hora es
recibe
do cuen
a al
De